

го дворянства и духовенства. Всѣ подсудимые признали себя невиновными. Мендельсонъ, выражавшійся по-нѣмецки довольно бѣгло, не помнить хорошенько, распространялъ ли онъ самъ брошюры преступнаго содержанія; во всякомъ случаѣ, онъ не хотѣлъ и не могъ подстрекать тѣмъ къ грабежу и нарушенію спокойствія страны. Отъ организаціи соціалистическихъ группъ онъ отпирается. Онъ хотѣлъ устроить товарищество между рабочими для того, чтобы они больше и основательнѣе занялись соціальнымъ вопросомъ. Деятельность его и другихъ подсудимыхъ, вообще, имѣла цѣлью только настоять, чтобы и польскіе рабочіе выставили своего кандидата на имѣвшіхся тогда въ виду выборахъ въ германскій парламентъ. Мендельсонъ сознается, что былъ на многихъ сходкахъ, но рѣчей не произносилъ. Въ разговорахъ онъ высказывался, однако, по соціальнымъ вопросамъ; обыкновенно, онъ уговаривался съ знакомыми ему рабочими собраться въ какой-нибудь пивной, куда они приводили своихъ знакомыхъ и товарищъ по работе. На вопросъ предсѣдателя, Мендельсонъ заявилъ, что онъ—открытый сторонникъ соціальной демократіи, но никогда не занимался другою агитацией, кроме газетной. Связь съ центральнымъ комитетомъ въ Лондонѣ онъ отрицаетъ, такъ какъ познанскіе соціалисты не сходятся во взглядахъ съ нѣмецкими группами въ Лондонѣ, которыми управляетъ Мостъ. Тоже подтвердилъ по-томъ и Трушковскій. Идеалъ Мендельсона—превращеніе капиталистской системы производства въ колективистскую, обращеніе частной собственности въ общегосударственную. Нынѣшнюю систему онъ признаетъ историческою категоріей, которая уже пройдена, и соціализмъ тѣмъ скорѣе выдвинется впередъ, чѣмъ болѣе будетъ централизовано капиталовъ. Потому-то насильственная революція безплодна, и онъ къ ней никогда не будетъ подстрекать. Всѣ остальные подсудимые высказались въ томъ же смыслѣ.

„Моск. Вѣдом.“ заимствуютъ изъ газеты „Post“, по этому предмету, слѣдующее: изъ обстоятельствъ, выяснившихся на судѣ, обращаетъ на себя особое вниманіе дѣятельность познаньской полиції, отличавшаяся большою энергией, благодаря коей уже первого сентября было окончательно выяснено, что въ Познань прибыли трое агитаторовъ и что они успѣли организовать нѣсколько сходокъ. Одинъ изъ свидѣтелей, полицейскій чиновникъ Битнеръ, узналъ, что М. прибыль въ Познань. Требовалось найти этого агитатора полицейскій агентъ зналъ М. и другого подсудимаго Т. еще по процессу ихъ въ краковскомъ судѣ присяжныхъ, где агентъ присутствовалъ по порученію своего начальства; у него были фотографическія карточки какъ М. и Т., такъ и г-жи Я. Агентъ бросился по польскимъ книжнымъ магазинамъ, показывая фотографію М., причомъ въ одномъ изъ магазиновъ агенту указали, что М. подъ фамиліей Росселя покупаетъ тамъ книги; подобнымъ же образомъ удалось найти скрывавшуюся подъ именемъ Гермины Юкеръ изъ Швейцаріи г-жу Я. и удостовѣриться въ посвѣщеніи ея подсудимыми М. и Т. Затѣмъ всѣ трое были арестованы. У г-жи Я. найденъ ящикъ съ 230 экземплярами трехъ брошюръ преступнаго содержанія. На судѣ защитникъ просилъ прочесть письмо женевскаго книгопродавца Э., удостовѣряющаго, что хотя книги были высланы имъ по заказу подсудимой, но число экземпляровъ опредѣлено де самимъ книгопродавцемъ. Судѣ отказалъ въ чтеніи этого документа, имѣя въ виду показаніе полицейскаго инспектора Битнера, что Э. точно также выходецъ изъ Россіи и соціалистъ, и что онъ держитъ книжный магазинъ исключительно въ видахъ распространенія сочиненія преступнаго содержанія въ Россіи.

— Изъ Вѣны телеграфируютъ, отъ 31-го января, въ „Times“, что возвращеніе генерала Іовановича изъ Мостара въ Каттаро, означаетъ начало военныхъ операций со стороны Далмации. Первымъ къ этому шагомъ были заняты войсками плато и блокгаузъ Леденице и позицій Гребенъ и Релизель. Эти позиціи находятся въ непосредственномъ сосѣдствѣ съ Бизано и Перасто. Хотя краткая депеша генерала Іовановича не сообщаетъ никакихъ подробностей, но не подлежитъ сомнѣнію, что эти позиціи взяты вслѣдствіе комбинированного движенія отъ Бизано и Каттаро. Далѣе, ген. Іовановичъ сообщаетъ, что онъ посыпалъ эти позиціи и отдалъ приказы объ ихъ укрѣпленіи. Со стороны Кастельнуово занято безъ боя нѣсколько позицій, такъ что ближайшія къ берегу мѣстности, повидимому, очищены отъ инсургентовъ. Во всѣхъ движеніяхъ австрійскихъ войскъ видна систематичность.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТИЯ

Путівль (кореспонденція „Южного Края“). Новый годъ начался для Пу-

тивля весьма приятнымъ фактомъ. Я уже сообщалъ читателямъ „Южного Края“, что потомственный почетный гражданинъ Н. С. Маклаковъ, житель г. Москвы, но уроженецъ Путилья, завѣщалъ г. Путилью почти полумиллионное состояніе на благотворительныя цѣли, какъ-то: устройство ремесленнаго училища, городской публичной библіотеки и школы для первоначального обученія, а также на выдачу ежегодно приданаго десяти бѣднѣйшимъ дѣвицамъ. Духовное завѣщаніе это составляетъ свѣтлое, отрадное явленіе въ наше время и на него слѣдуетъ обратить вниманіе. Завѣщанный Маклаковымъ капиталъ въ процентныхъ бумагахъ находился на храненіи въ московскомъ учтномъ банкѣ. И вотъ только въ январѣ мѣсяцѣ н. г., т. е. спустя годъ послѣ утвержденія духовнаго завѣщанія московскимъ окружнымъ судомъ, душеприказчикъ передалъ въ распоряженіе путевльской городской думы завѣщанный капиталъ. По волѣ завѣщателя, непосредственное исполненіе духовнаго завѣщанія возложено на городское управление, а контроль пре-можеть вновь заявить себя кандидаткою и брать жребій. До настоящаго времени, однако, нѣтъ еще никакихъ постановленій думы по этому предмету. Мало того, приходится слышать крайне странное мнѣніе, что выдача приданаго можетъ быть только тогда, когда будетъ готовъ залъ ремесленнаго училища, въ которомъ должны быть въ немъ заняты жрецы. Между тѣмъ болѣе ясно, что суть воли завѣщателя не въ томъ, чтобы жрецы вынимали изъ зала училища, но въ выдачѣ думы приданаго бѣднѣйшимъ дѣвицамъ; какомъ помѣщеніи дума устроить вънутріе жреція безразлично; когда за-училища будетъ готовъ и никакихъ препятствій къ вынутію въ немъ жреція не будетъ, то, понятно, дума должна исполнить и это желаніе завѣщателя, но откладывать выдачу приданаго до устройства зала училища нѣни малѣйшаго основанія. Правильное исполненіе духовнаго завѣщанія принесетъ громадную пользу г. Путилью. Нужна только энергія и преданность этому добруму дѣлу со стороны исполнителей.

назначеннымъ душеприказчикамъ, изъ которыхъ въ настоящее время остается одинъ, и попечительному совѣту, избираемому городскою думою изъ мѣстныхъ почетныхъ гражданъ; главная отвѣтственность такимъ образомъ за правильное и возможно скорое исполнение распоряженій завѣщателя лежитъ на городской думѣ. Ни къ душеприказчикамъ, ни къ попечительному совѣту, а къ городской думѣ обращается завѣщатель въ п. 9 дух. зав. съ просьбою исполнить завѣщательныя распоряженія въ возможно скоромъ времени послѣ ихъ утвержденія. Вотъ существенныя распоряженія завѣщателя: завѣщатель просить городскую думу построить на приличномъ мѣстѣ г. Путивля и вполнѣ отдать кирпичный домъ со всѣми необходимыми домашними постройками въ древнемъ готическомъ стилѣ, годный для помѣщенія учебного заведенія и библіотеки на десять тысячъ томовъ. По окончаніи зданія, въ немъ должно быть открыто мужское ремесленное, не менѣе 4-хъ классного, училище, къ которое отвѣчало бы самымъ насущнымъ потребностямъ бѣднѣшаго податного сословія г. Путивля въ приобрѣтеніи имъ техническихъ свѣдѣній по части ремеслъ, промысловъ и земледѣлія, для чего должны быть устроены при училищѣ мастерскія. Въ особомъ отдѣленіи зданія должна помѣщаться городская публичная библіотека и кабинетъ для чтенія газетъ и

и каинеть для чтенія газетъ и книгъ. Въ основаніе этой библіотеки завѣщатель назначаетъ свою собственную библіотеку, состоящую изъ различныхъ рѣдкихъ и цѣнныхъ книгъ; на пополненіе же библіотеки новыми, сегоизнаго направленія, книгами, журналами и газетами должны быть расходуемы ежегодно проценты съ 15,000. Такимъ образомъ, благодаря Н. С. Малакову, нашъ городъ будетъ имѣть прекрасную городскую публичную библіотеку. По поводу этихъ распоряженій у насъ, между прочимъ, высказываются такія мнѣнія: дума не имѣеть права израсходовать какую-либо сумму изъ завѣщанного на постройку дома капитала для покупки земли, на которой долженъ быть возведенъ домъ. Несостоятельность этого мнѣнія очевидна; пререканія по этому вопросу

могутъ только напрасно замедлять исполненіе духовнаго завѣщанія. Затѣмъ предлагають купить гостиницъ. Но, кажется, ясно, что это будетъ прямымъ нарушеніемъ духовнаго завѣщанія: завѣщатель проситъ построить и вполнѣ отѣлать домъ въ древнемъ готическомъ стилѣ, годный для указанной цѣли. Да-
же, находять будто бы по смыслу ду-

яинъ вовсе не чуждается земской медицины и научно-врачебной помощи. И виноватъ ли онъ въ томъ, что эта помощь онъ не находитъ? Если ему не даютъ земской медицины, на которую онъ платитъ земству свои послѣдние гроши, то ему ничего, конечно, болѣе не остается, какъ искать помощи у знахарей, шинкарей и т. под. Вмѣсто науки ему волей не волей приходится пользоваться г. Леухинымъ.

А наша мѣстная интеллигенція, не заботясь о нуждахъ населенія, занимается совершенно посторонними вещами и болѣе всего—изслѣдованіями о личности газетнаго корреспондента, совершенно, будто бы, неумѣстно пишущаго о разныхъ проявленіяхъ мѣстной общественной жизни.

но 60 р., въ одинъ изъ дней праздника Свѣтлого Воскресенія, всѣ запи-
саншіяся ранѣе кандидатками, пригла-
шаются въ залъ ремесленного училища,
для вынутія жребія; дѣвицы, вынувшія
билетъ съ обозначеніемъ пая, пріобрѣ-
гаютъ право въ теченіи двухъ лѣтъ
получить доставшуюся на ихъ долю
сумму, но не иначе какъ по вступленіи
въ законный бракъ; вынувшія пу-
стотой билетикъ не теряютъ права оста-
ваться кандидатками на вынутіе жре-
бія въ послѣдующіе годы; если дѣви-
ца, вынувшая билетъ съ обозначеніемъ
пая, не выйдетъ замужъ въ теченіи
двухъ лѣтъ, то она лишается пая, ко-
торый въ такомъ случаѣ присоединя-
ется къ другимъ паямъ, но дѣвица эта

впрочемъ, что подозриваемыхъ лицъ пока еще много, такъ что розыскивающіе воздерживаются отъ принятія радикальныхъ меръ.

◆◆◆

Сел. Виры, сумскаго уѣзда (корреспонденція „Южнаго Края“). Мѣстное общество крестьянъ крайне недовольно постановленіемъ земскаго собранія, состоявшимся въ прошломъ году, о проведеніи дороги изъ села Николаевки къ станціи „Виры“, харьково-николинія жел. дор. Проектируемая дорога, при ширинѣ въ 7 сажень, должна пройти черезъ всѣ крестьянскія поля и совершило нарушить всѣ ихъ планы. Необходимость ея, какъ мы слышали, мотивировалась въ земскомъ собраніи тѣмъ, что въ с. Николаевкѣ находится свекло-сахарный заводъ г. Харитоненко, вызывающей усиленное движеніе къ станціи „Виры“, и что существующій подѣздъ къ ней крайне неудобенъ и даже опасенъ для подводчиковъ, перевозящихъ къ заводу разныя тяжести... Вскорѣ послѣ земскаго собранія выѣзжалъ сюда членъ управы, собирая сельскій сходъ, предлагалъ за землю, предполагаемую для дороги, по 200 рублей за десятину, но крестьяне наотрѣзъ отказались уступить ее добровольно. Они находили, что вознагражденіе, предлагаемое земствомъ, блѣднѣетъ передъ тѣми громадными затратами, которыя общество недавно понесло на передѣлъ земель и что проведенная дорога вызоветъ необходимость новаго передѣла; притомъ же крестьяне смотрѣтъ такъ, что дорога эта, принося значительную пользу николаевскому заводу, не представляетъ ровно никакихъ выгодъ для нихъ.

Здѣсь развивается тифозная эпидемія и хотя случаевъ смерти нѣтъ, но больныхъ въ селѣ до 10-ти человѣкъ. Намъ кажется, что немало способствовало появленію и развитію у насъ эпидеміи то обстоятельство, что протекающаѧ здѣсь рѣчка „Виръ“ засоряется нечистотами, выпускаемыми изъ свекло-сахарного завода. Въ прошломъ году по этому поводу производилось разслѣдованіе: членомъ управы, полицейскимъ чиновникомъ и врачомъ былъ составленъ протоколъ о порчѣ воды и переданъ мировому судью. Недавно повторилась та же исторія: фактъ порчи воды снова былъ констатированъ, опять составленъ протоколъ и переданъ мировому судью, но, кажется, до сихъ поръ не послѣдовало решенія даже и по первому акту!

Кишиневъ.—Корреспондентъ „Голоса“ разсказываетъ о кровавомъ столкновеніи между полиціей и евреями, съ одной стороны, и мѣстными поселенами, съ другой, въ результатѣ котораго оказалось избитыхъ и изувѣченныхъ около 15-ти человѣкъ, въ томъ числѣ полицейскій урядникъ и десять евреевъ. Еврейская девушка, познакомясь съ крестьянскимъ парнемъ, рѣшилась принять православіе и выйти за него замужъ. Парень увезъ ее изъ дома родителей и помѣстилъ у родственниковъ своихъ, на хуторѣ. Мѣстный священникъ началъ приготавлять ее къ крещенію. Побѣгъ еврейки и ея намѣреніе перейти въ христіанство подняли бурю въ средѣ мѣстнаго еврейства. Евреи рѣшились выкрасть еврейку и по почамъ начали толпой язлиться на хуторѣ. Но это имъ не удалось, потому что крестьяне крѣпко берегли ее. Наконецъ, 21-го января, еврейка была крещена въ мѣстной церкви. Во время обряда крещенія въ селѣ вспыхнулъ пожаръ. Тревога распространилась по селу; крестьяне кричали, что евреи изъ мести зажгли село. Въ это время на село нагрянуло нѣсколько повозокъ, занятыхъ евреями, съ полицейскимъ урядникомъ во главѣ, и направилось прямо къ дому новокрещеной. Все село заволновалось и бросилось на выручку еврейки. Мужики кричали: „какой это урядникъ? Это не нашъ урядникъ! Это вѣрно переодѣтый жидъ!“ и бросились на жида съ кольями. Всѣ почти евреи и урядникъ были избиты до полусмерти и прогнаны изъ села, а на слѣдующій день еврейка была обвищана съ парнемъ. Пострадавшихъ во время свалки 15 человѣкъ отправили въ больницу. Всѣмъ имъ, по заключенію врача, нанесены болѣе или менѣе тяжкіе побои.

М. Дунаевцы, подольской губ.— „Новости“ пишутъ: въ ночь на 25-е января у насъ совершиено, съ цѣлью грабежа, страшное и возмутительное преступленіе. Въ то время, когда одинъ крестьянинъ и домовладѣлецъ мѣстечка, вмѣстѣ съ своею женою, находился въ гостяхъ, а дома оставались старикъ-отецъ и трое дѣтей: дѣвушка 16 лѣтъ, мальчикъ лѣтъ 10 и двухлѣтній ребенокъ, а также беременная сосѣдка, приглашенная на ночлегъ, на послѣднихъ напали неизвѣстные грабители и всѣхъ ихъ перерѣзали. Возвратившись домой, крестьянинъ и его жена нашли всю свою семью и сосѣдку не только мертвыми, но даже изрѣзанными на мелкіе куски. У беременнойсосѣдки было распоротъ живыи. Г. Вальки чиншевогомъниль ръ согласно кратиль Такимъ съ ямъ г. Въ людей прѣбывавлены съ ихъ убогаго

бынутый изъ него недонешен-
еною тоже изрѣзанъ на ча-
йцы скрылись, никѣмъ не за-
ѣ, захвативъ 11 руб. денегъ,
о-что изъ вещей, находившихъ
ндукѣ.

БИНОСЛАВЪ.— „Голосу“ переда-
но 20-го января, въ городской
рѣждался вопросъ объ отводѣ го-
управою помѣщений для двухъ
церквей, сбoreнь и школы
го изъ баталіоновъ симферопо-
лка. Возникли горячія пре-
время которыхъ выяснилось,
дъ не въ состояніи удовлетво-
рѣ требованій военнаго на-
такъ какъ отпускаемыхъ го-
казны суммъ на квартирное
іе войскъ, недостаточно; го-
эту повинность доплачиваетъ
изъ городскихъ суммъ болѣе
.; городъ не имѣть у себя
а жители города неохотно
свои дома подъ воинскія по-
всѣдѣствіе небрежнаго обра-

Эта послѣдняя группа
обстоятельствахъ, на-
на кабинету Фрейса
разсчитывать на нее
можетъ. Республика
ить изъ привержен-
бетты. Върную опо-
нистерство найдеть
сомъ союзъ, куда
ны прежняго лѣваго
канской лѣвой. Если
дикальную лѣвую“, та-
четыре группы нынѣ
палаты депутатовъ.
сила этихъ четырехъ
вполнѣ опредѣлиася
ко-жъ, что кабинет
лагаетъ достаточно
нымъ большинствомъ
сѧ и продолжить с
такъ какъ есть не
принадлежащихъ ни
группъ, всегда гото-
либеральную полити-
бинета.

жь съ этими помѣщеніями. былъ разрѣшонъ думою въ льномъ смыслѣ, но вмѣстѣ съ та нашла нужнымъ ходатай- предъ правительствомъ о вы- оду ссуды въ 1.300,000 р. ого капитала, состоящаго въ министерства финансовъ, обра- на основаніи закона 17-го 1876 года, для постройки въ Екатеринославѣ казармъ для бѣхотныхъ полковъ съ умень- 2% интереса по ссудамъ. ть тѣмъ, дума поручила управ- ставить составленные уже го- ланы и сметы на постройку казармъ на разсмотрѣніе въ ительный комитетъ.

жъ.— „Русск. Вѣд.“ пишутъ, мѣстного общества вспомо- нія учащимся далеко не въ мѣ положеніи—замѣтно какъ- энергія членовъ комитета. Попытка устройства утрен- скихъ спектаклей провалилась; екцій сопряжено съ такими ліями относительно разрѣше- лекторовъ пропадаетъ вся- братясь за это дѣло. Тан- це вечера для учащихся по- очень бойко и давали хо-

Берлинъ. Нѣкото- стили, будто импер- мбрейнъ соединить съ мѣстомъ засѣданій и такимъ способомъ ность почаще при- стie въ преніяхъ гер- путатовъ. Въ опро- зетныхъ увѣреній, ства сообщаетъ, что на го соединенія кна- какъ не имѣть въ п- роны—онъ не имѣетъ чтобы посвящать па- ламъ больше времени, поръ, съ другой—од- желаніе, вполнѣ за- боднѣмъ, по крайне- дому отъ длинныхъ и воизліяній.

— Отъ многихъ легій поступили въ щенія прусскаго се- уравненіи учителей чиновниками судебнаго потребуется до марокъ. Правительст- отвѣчали, что они не дительного отвѣта на пока не будетъ собрания статистической матер-

— Съ цѣлью ограничения предполагается продажа бумаги въ другія (Differenz) эта вызвана катастрофической биржѣ, имѣвшейся для Германии и для Германии.

— Прусскій статистикъ предполагается перскимъ статистическимъ

ополь.— 2-го февраля ночью
нашего города было встре-

ской улицѣ деревянномъ зда-
лся отъ неизвѣстной при-
ѣствіе сильнаго вѣтра, огонь
хватилъ все зданіе и въ нѣ-
асовъ отъ него остался лишь
Все имущество, принадлежав-
шуреку и артистамъ, а так-
всѣ лошади, сгорѣло. Спасти
вслѣдствіе быстроты распро-
огня, не представлялось ни-
зможности. Корреспондентъ
ѣд." передаетъ, что зданіе и
цирка вмѣстѣ съ лошадьми
рахованы всего въ 5,000 р.,
ютъ, что одни лошади (десят-
а) стоятъ болѣе 5,000 руб.
ученнымъ здѣсь свѣдѣнія, мъ,
выброшено волнами близъ Ки-
берега еще шесть труповъ
(кромѣ найденныхъ девяти)
шаго англійскаго парохода
шедшаго на прошлой недѣ-
лястополя въ Лондонъ съ гру-

профессоръ Гефлеръ, членъ выразился такъ: „Въ прежнее пражскому университету Нимпевъ, а были тол-

у. — „Зарѣ“ пишуть: двадцать
что искали землевладѣльца м.
и, г. Валькгова, о выселеніи
въ, отказавшихся платить но-
баку и безъ того громад-
на, разсмотрѣны мировымъ
Установивъ, что требованія
са сводятся къ прекращенію
права, мировой съездъ от-
шения судьи, постановленыя
тъ требованіями истца, и пре-
сѣ дѣла, какъ неподсудныя.
образомъ, вопреки стремлени-
лькгова, многія семейства,
имущественно бѣдныхъ, из-
гть лишенія, въ зимнюю пору,
го крова.

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ОБОЗРѢНИЕ.

Въ палатѣ депутатовъ об-
теперь три группы: респуб-
увія, изъ 80 членовъ, чи-
ыхъ дойдетъ, какъ надо ду-
138 именъ; демократической
90 членовъ и, наконецъ,
ая лѣвая — изъ 88 членовъ.

